

16 | ГОРИЗБИРКОМ. 25 ЛЕТ



Факт. С 1996-го, первого года проведения выборов в новых условиях, в Красноярске почти на 100 тысяч увеличилось количество избирателей.

Главное — слаженная работа

Алла Зубкова входила в 1996 году в самый первый состав комиссии

ПРОЕКТ

Ольга СВЕТЛОВА

В октябре 2021 года Избирательной комиссии города Красноярска исполняется 25 лет. Этой дате посвящён наш проект, который мы начали ещё зимой. В предыдущих выпусках мы рассказывали об истории избирательной системы в нашем городе. У нас вышли подробные публикации о том, как красноярцы столетия назад боролись за право самим управлять городом, как менялись законы страны, какие уроки преподнесла нам история. Вспомнили мы и о новейшем времени, о выборах, которые проходили в краевом центре, кажется, совсем недавно. А теперь новый блок публикаций, который посвящён людям, работающим в Избирательной комиссии.



Алла Зубкова — участник становления избирательной системы Красноярска.



Члены Избирательной комиссии города Красноярска шестого состава.

ВСЕГО 34 ЧЕЛОВЕКА

«Достижения избирательной системы характеризуются не только количеством выборов, а за прошедшие четверть века было проведено 26 кампаний, но и потенциалом людей, являющихся организаторами выборов в городе, — отмечает председатель горизбиркома Красноярска Анна Лисовская. — Только слаженная работа коллектива даёт возможность проведения выборов на высоком уровне в полном соответствии действующему законодательству».

Сегодняшний состав Избирательной комиссии Красноярска шестой по счёту. В общей сложности во все составы городской комиссии было назначено 34 человека. И каждый из них — настоящий профессионал.

Алла Зубкова — один из старейших работников Красноярского горизбиркома. Она входила ещё в 1996 году в самый первый состав комиссии. А сегодня является членом комиссии с правом решающего голоса, а также ответственным секретарём Красноярской региональной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов.

«В организации и проведении выборов всегда занято большое количество людей, — отмечает Алла Ильинична. — Члены комиссии являются представителями различных общественных организаций, партий, работают в разных сферах деятельности. И вот совершенно разные по характеру, роду деятельности и общественным интересам люди

собираются в один коллектив, решают одну общую задачу. И руководящий орган для всех один — закон. В рамках решения общей задачи формируется сплочённый коллектив на весь период деятельности».

С ТАКТОМ И ВЫДЕРЖКОЙ

Работа в комиссии от каждого требует проявления такта и выдержки причём в любой ситуации, внимания и корректности в общении с избирателями, другими категориями лиц и участниками избирательного процесса. Об этом говорят все организаторы выборов, и с таким утверждением полностью согласна Алла Зубкова.

«В последнее время граждане проявляют большой интерес к политической жизни страны, возрастает количество людей, принимающих участие в выборном процессе, — продолжает член горизбиркома с правом решающего голоса. — В связи с этим возрастает и ответственность членов комиссии за соблюдение правовых норм и правил этики поведения в общении с ними. Одним из наглядных примеров является работа по уточнению списка избирателей — его составляет территориальная комиссия, а разъяснения по каждой ситуации ложатся на плечи членов участковых избирательных комиссий, что требует большого терпения и уважительного отношения к обратившемуся избирателю».

ВАЖНЫЙ ОПЫТ

Ещё одна важная черта для сотрудника Избирательной ко-

миссии — умение общаться. Ведь выборы невозможно провести на высоком уровне без умения выстраивать деловые отношения со всеми участниками процесса.

«Встреча с новыми людьми для меня всегда интересна, потому что при взаимном общении происходит обмен информацией и опытом работы, выстраиваются новые взаимоотношения, — признаётся Алла Ильинична. — Мне посчастливилось поработать и в первом, и во втором, и в действующем составе городской Избирательной комиссии. Я смогла приобрести большой опыт, научиться слушать и слышать граждан, помогать им в решении проблем. Общение с коллегами стало для меня важным уроком. Ведь за плечами многих сотрудников городской комиссии уже был большой опыт работы в избирательных кампаниях. Их уважали и уважают коллеги за порядочность, ответственность, человечность. Это можно сказать и о членах комиссии действующего состава. Они сохраняют традиции и тем самым поддерживают многолетний авторитет Избирательной комиссии города».

К слову, за то время, что существует Избирательная комиссия Красноярска, у неё сложились действительно хорошие взаимоотношения с органами государственной власти, местного самоуправления, правоохранителями, представителями СМИ, политическими партиями. И это в том числе благодаря умению общаться.

ВСПОМИНАЯ 2000-Й

Самой запоминающейся для Аллы Зубковой стала избирательная кампания 2000 года. Тогда красноярцы одновременно выбирали главу города и депутатов городского Совета.

«Эта кампания была необыкновенно жаркой, тогда столкнулись различные политические и гражданские позиции, что требовало от комиссии высокой компетентности и знания законов, — делится член избиркома. — От меня, как секретаря комиссии, требовалось грамотное и своевременное оформление решений и протоколов заседаний. Без помощи моих коллег, имевших юридическое образование и опыт работы в данной сфере, сделать это было бы сложно».

Эта избирательная кампания отличилась большим количеством исков от кандидатов. Судебные заседания по ним проводились в сжатые сроки. Чтобы качественно подготовиться к ним, требовались хорошие профессиональные навыки. И ими, по словам нашей героини, в полной мере обладали члены комиссии Евгений Карабонцев и Наталья Антипина. В итоге все решения избиркома Красноярска остались в силе.

«Время летит быстро, — рассказывает Алла Ильинична. — Меняется законодательство, меняются технологии. Сейчас членам комиссии легче решать возникающие вопросы с кандидатами, потому что есть интернет и сотовая связь. Тогда эти возможности отсутствова-

ли. На заре становления горизбиркома на то, чтобы связаться с человеком, уходило много времени, а сроки, установленные законодательством, были те же. Несмотря на все трудности, члены комиссии достойно выполняли и выполняют возложенные на них задачи. В этот юбилейный год хотелось бы пожелать своим коллегам прежде всего здоровья, профессионализма, сохранения и передачи традиций членам комиссий будущего состава».

В ТЕМУ

В 2010 году срок полномочий избирательных комиссий, действующих на постоянной основе, увеличился с четырёх до пяти лет. С 1 ноября 2012 года по всей стране составы участковых избирательных комиссий (и их резерв) формируются также сроком на пять лет. Это, по мнению специалистов, позволило поднять профессиональный уровень организаторов выборов.

ЦИФРЫ

В систему избирательных комиссий Красноярска входят:

1 городская
7 территориальных (районных)
18 окружных
401 участковая избирательная комиссия
> 4 000 человек работают в избирательной системе города